

Орган
Томашевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Томашевский КОЛХОЗНИК

Год издания
26-ой
ВТОРНИК,
4 октября 1960 года
№ 119
Цена 15 коп.

43-ей годовщине Октября— достойную встречу

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, твердою поступью идут навстречу 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Эту знаменательную дату—дату рождения первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян—трудящиеся нашей страны встречают в обстановке небывалого политического и трудового подъема. На шахтах и рудниках, на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах—всюду ширится социалистическое соревнование за достойную встречу Великого Октября, за досрочное выполнение планов второго года коммунистической семилетки.

В битве за новые успехи в труде встречают годовщину Октября и труженики нашего района. Колхозники и колхозницы, направляя свои усилия на быстрейшее завершение сельскохозяйственного года, напряженно ведут последние уборочные работы по копке картофеля и продаже его государству. Дать Родине 2100 тонн отборных клубней—это цель, которой живут полеводы колхозов в эти предпраздничные дни.

Славный трудовой подарок этой знаменательной дате готовят и животноводы района. Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение величественных планов коммунистической семилетки, они решили в 1960 году продать государству 5200 тонн молока, 3000 тонн или три годовых плана мяса, 150 центнеров шерсти и один миллион штук яиц. За истекшие 9 месяцев текущего года, дав Родине 3900 тонн молока, 1400 тонн мяса, 900 тысяч штук яиц и 120 центнеров шерсти, работники ферм решили день Великого Октября встретить досрочным выполнением двух годовых планов мяса, годовых обязательств поставки шерсти,

а также значительным перевыполнением годового плана продажи яиц государству.

Норадуют Родину в день 43-ей годовщины Октября и рабочие лесозаготовительных предприятий района. Они борются за то, чтобы к этой замечательной дате новостройки страны получили дополнительные сотни кубометров леса сверх установленного плана.

Только лесозаготовители Пижмы, уже давшие Родине свыше 300 тысяч кубометров леса, трудятся над тем, чтобы в октябре выдать его еще 32 тысячи кубометров.

Благородные стремления колхозников, рабочих и служащих достойно встретить годовщину Октября—дело чести всех трудящихся района.

Партийные организации, сельские Советы иправления колхозов должны вовлечь в эту всенародную борьбу каждого труженика полей и ферм, каждого члена коллектива предприятий и учреждений с тем, чтобы пламя предоктябрьского социалистического соревнованияшилось из дня в день.

Почетные задачи решают в предпраздничные дни трудящиеся района. Успех их будет во многом зависеть от того, как правления колхозов, руководители предприятий, учреждений создадут условия для их высокопроизводительного труда, для того, чтобы каждый труженик принимал активное участие в неотложных делах сегодняшнего дня.

Нам надо в ближайшее время убрать картофель с площади 300 гектаров и отправить не менее 1500 тонн его на заготовительные пункты. Эта работа не терпит отлагательств и она может быть выполнена только при мобилизации всех сил колхозов и повседневном участии в ней каждого, кому дорога честь района.

Всенародному празднику—достойной встрече!

МЯСО—ГОСУДАРСТВУ

Готовя достойную встречу Великому Октябрю, труженики ферм колхозов района ежедневно ведут продажу мяса государству.

Так и в первые дни октября на пункте „Заготскот“ было оживленно. Только за 1-е октября сюда доставлено свыше 60 центнеров мяса, а 2 октября „Заготскот“ направил на мясокомбинаты страны большую партию скота весом свыше 300 центнеров.

Т. Вяткина.

На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

28 сентября на заседании Генеральной Ассамблеи ООН продолжалась общая политическая дискуссия.

Выступивший глава уругвайской делегации В. Аэдо выразил симпатии стран Латинской Америки к молодым африканским государствам и заявил, что их объединяют общие узы. В общих словах В. Аэдо говорил о стремлении уругвайского народа к миру. Как и другие латиноамериканские делегаты, уже выступившие на сессии, Аэдо с глубокой тревогой отметил процесс разорения латиноамериканских стран в результате систематического падения цен на сырье на мировом рынке.

Министр иностранных дел Дании Краг начал свое выступление с проблемы разоружения. Он безоговорочно поддержал предложение США о системе контроля и инспекции над разоружением и призвал отдать ему предпочтение. Глава делегации Дании призвал слаборазвитые страны открыть двери для широкого притока иностранного частного капитала.

На началу выступления главы делегации Народной Республики Болгарии Тодора Живкова на заседание прибыл глава советской делегации Н. С. Хрущев. Тодор Живков поднялся на трибуну, встреченный аплодисментами многих делегаций.



Соединенные Штаты Америки. Президент Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насер посетил главу советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН Н. С. Хрущева в Гленкове.

На снимке: Н. С. Хрущев и Гамаль Абдель Насер.
Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Егорова.



Соединенные Штаты Америки. В Гленкове состоялась беседа главы советской делегации на XV сессии ООН Н. С. Хрущева с корреспондентами.

На снимке: во время беседы.
Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Егорова.

Живков подчеркнул, что Народная Республика Болгария и ее правительство не только продолжают политику мирного сосуществования государств с различным экономическим и социальным строем. Эта внешняя политика находится в полном соответствии с ее внутренней политикой—политикой всестороннего развития по пути социализма, повышения благосостояния народных масс—и является ее продолжением.

Отметив, что Болгария придает исключительно большое значение отношениям с балканскими государствами, Живков обратился к правительствам балканских государств, и в частности, к правительству Турции и Греции с призывом предпринять совместные действия и общими усилиями превратить Балканы, бывшие когда-то пороховым погребом Европы, в мирный и спокойный уголок на земле.

В заключение оратор говорил о необходимости общими усилиями народных масс всех стран и ООН заставить воинствующие империалистические

круги оставить опасный авантюрический курс и спасти человечество от страшной мировой катастрофы.

Представитель Панамы Хорхе Ильяка значительную часть своей речи посвятил вопросу Панамского канала. Он привел факты, показывающие вмешательство США во внутренние дела Панамы, дискриминацию граждан этой небольшой латиноамериканской страны.

Выступивший затем министр иностранных дел Италии Сенни всячески оправдывал попытки колониальных держав использовать ООН для борьбы с национально-освободительным движением. Искажая суть событий в Конго, он восхвалял деятельность Генерального секретаря ООН.

Сенни заявил, что итальянское правительство выступает за всеобщее и полное разоружение при установлении строгого контроля.

Заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Афганистана Сардар Мухаммед Наим заявил в своем выступлении, что Китайская Народная Республика должна без дальнейших промедлений занять свое законное место в ООН. Наим призвал Генеральную Ассамблею обратиться к великим державам немедленно вступить в переговоры для создания здоровой атмосферы, которая бы означала конец холодной войны.

Касаясь колониального вопроса, оратор обратил внимание на нетерпимое положение в Алжире.

В конце заседания состоялся прием в члены ООН Республики Мали и Республики Сенегал.

(Окончание на 3-й стр.)

27
сентября
1960 г.

5068 корреспонденций

Старые тоншаевские работники рассказывают: «Удивительно, как быстро все идет вперед. Вот взять хотя бы нашу работу: всего десятка полтора — два тому назад всю почтовую корреспонденцию от станции Тоншаево до районного центра можно было унести чуть ли не в двух-трех сумках почтальонов. Редко тогда встречались дальневосточные телеграммы, переводы, письма. Кроме красноармейских, почти не было писем из Среднеазиатских республик, Якутии и из других сибирских и северных краев нашей Родины.

В. Михайлов.

— А вот теперь довезти почту от станции чуть-чуть в пору и на автомашине. 27 сентября в райцентр поступило 5068 корреспонденций. Они адресовались с Курильских островов и с острова Сахалина, из Мурманска, с южных и западных границ страны, с целинных земель, из Китая, ГДР, Чехословакии и других стран. Одних телеграмм в этот день поступило около ста, почти такое же количество переводов. 4000 одних газет и журналов получили жители района 27 сентября.

В. Михайлов.

В день знаменательный

Пройдут годы, вырастет Евгений Селезнев и на вопрос: «Когда родился?» ответит: «В тот знаменательный день, когда советский народ отмечал второй день мира — 27 сентября 1960 года».

У Селезневых (Малое Тоншаево) Петра Павловича и Лидии Васильевны родился Евгений девятым.

— Семья у нас растет, — говорят родители, — но ничего, это ведь не при царском режиме. Теперь все дети будут выхожены и выращены без нужды. Кроме прямой родительской заботы, о детях

повседневно заботится и государство.

Четвертый ребенок — Юрий — родился у Степановой Варвары Петровны в Ивановском, первую материнскую радость познала Тамара Алексеевна Шабалина, в семье рабочего ремесленника Василия Ивановича Кодочигова справляли день рождения первой дочери.

Всех не перечислишь. За месяц в районе родилось 74 ребенка, ни одного случая смертности. Еще бы, ведь они родились в нашей советской стране!

В. Горачев.

По стальным магистралям

Грузы, корреспонденции в адрес тружеников нашего района, в адрес предприятий и организаций постоянно сгребаются с поездов на железнодорожные станции Тоншаево, Нижма и другие. Идут эти грузы и из района. Идут они во все концы нашей Родины, идут в зарубежные страны. Наш лес, наш лен, наши лесохимические товары высоко ценятся. А как же, наши мирные люди производят товары только самые добротные.

27 сентября Тоншаевский льнозавод отправил в адрес Рижского порта 200 центне-

ров первосортного волокна — он идет братским социалистическим странам. Самую высокую оценку дают тоншаевскому льну в Чехословакии, в Германской Демократической Республике и в других демократических странах, которым из Тоншаева уже в этом году отправлены многие десятки тонн «северного шелка». В «День мира» из района отправлено 35 тонн первосортного мяса Дзержинскому мясокомбинату, Москве отправлено 85 тонн картофеля, ушли в разные адреса десятки вагонов леса.

М. Васильев.

ЛЕСНАЯ ПОВЬ

1935 год. Станция Нижма представила тогда собой небольшой рабочий поселок. В то время Нижемский леспромхоз имел всего два лесоучастка — Унжу и Смирновский. Это были участки с несколькими бараками, где жили сезонники и часть кадровых рабочих. По вечерам здесь светила керосиновая лампа. Рабочему не представилось возможности посмотреть даже кинофильм.

Не узнать сейчас эти места. Унжу и Смирновский выросли в большие рабочие поселки с полной электрификацией и радиофикацией. В каждом поселке есть свои клубы, столовые, магазины, пекарни.

За 25 лет в бывшей нижнемской тайге выросли новые рабочие поселки Арба, Майский, Судаковский.

Г. Полозов.

ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

Четверть века назад — на 27 сентября 1935 года — в колхозах района не было всхажено тракторами ни одного гектара. Первые двенадцать колесных тракторов прибыли в район осенью, но в работе не участвовали. Комбайнов и автомашин не было совсем.

Другая картина сейчас. На 27 сентября этого года на колхозных полях работало 120 тракторов, 68 комбайнов, 92 автомашин и много другой техники.

Сейчас в районе нет такого колхоза, который бы не имел своего трактора, комбайна, автомашин.

В. Павлов.

РАСТЕТ СЕЛО КОЛХОЗНОЕ

Неизвестно изменилось за двадцатипятилетие с. Тоншаево. Если на 27 сентября 1935 года село представляло собой одну улицу, то на 27 сентября 1960 года оно выросло до нескольких десятков улиц и переулков. Только за последние годы выросли новые улицы Первая и Вторая Базарные, улицы Храмцова, Малская, Мира и целый ряд других.

За эти годы выросли новые крупные здания раймага, хоздмага, детского сада, дома Советов, библиотеки имени В. И. Ленина и ряда других.

И. Васильев.

Человек выходит из магазина

В предприятиях общественного питания, это не считая торговых точек Нижемского ОРСа.

За 27 сентября товаров было продано населению почти на 200 тысяч рублей. О росте благосостояния тоншаевцев можно судить хотя бы по таким цифрам. За два минувших квартала швейных машин, например, продано на 150 тысяч рублей, мотоциклов и велосипедов почти на 400 тысяч рублей, а швейных товаров почти на два с половиной миллиона рублей.

Любители книг приобрели за это время художественной литературы более чем на 175 тысяч рублей, а всех товаров за два квартала продано потребкооперацией почти на 25 миллионов рублей.

За 25 лет значительно возросла культура торговли. Во многих деревнях имеются сейчас свои благоустроенные магазины, в которых можно приобрести все необходимые товары. Только за последние годы построены магазины в Никито-Ирудах, Ошарах, Больших Селках, Малокаменском и других населенных пунктах.

Обычный рядовой день 1960 года. Этот день в районе был днем мира, труда, счастья. Всюду на лицах людей можно было читать: «Мы живем хорошо, мы идем большой дорогой к светлому будущему».

Г. Сергеев.



27 сентября 1960 года строительная бригада колхоза «Россия» в составе А. И. Иванова, А. И. Горева, А. П. Жаркова, В. П. Храмцова, Л. Н. Смирнова, С. Д. Колесова и П. Т. Прозорова сдала в эксплуатацию новое помещение птицефермы, рассчитанное на 2500 голов птицы.

Пернатые, доставленные сюда из всех бригад колхоза, быстро освоились в добром просторном помещении. Чувствуется, что именно такая ферма и нужна им: ведь только в этом году число кур в артели увеличилось втрое.

Птицеферма — седьмое типовое животноводческое помещение, построенное в колхозе за последние 5 лет.

На снимке: члены строительной бригады А. И. Горев, А. И. Иванов, А. П. Жарков у птицефермы.

Фото А. Чернова.

КАРТОФЕЛЬ ТРУДЯЩИМСЯ МОСКВЫ

В колхозе «Путь Ленина» убран картофель с площади 45 га. Большую помощь в уборке оказывает колхозникам группа студентов Горьковского медицинского института.

Одновременно производится сдача картофеля государству

стру. 30 тонн отборных клубней отгружено трудящимся Москвы, а 18 тонн отправлено в районную больницу.

Сдача картофеля государству продолжается.

В. Кузнецова.

Впереди — „Красный Кузенер“

Готовясь достойно встретить 43 годовщину Октября, колхозы района заметно усилили сдачу тресты государству.

Особенно крупные партии тресты доставляются на льнозавод из колхозов «Красный Кузенер», имени Калинина, «Дружба», «Память Ленина», имени Ленина и других.

Первенство по сдаче держит «Красный Кузенер», выполнивший свой план на 66 процентов. Из 25 тонн значительное количество тресты принято

высокими номерами — от 1,25 до 1,75.

Колхозы имени Калинина и «Дружба» выполнили планы сдачи на 28 процентов.

Замечательный лен поступил из колхоза имени 1-го Мая. Значительное количество его принято двумя номерами. Это самый высокономерный лен, поступивший на завод в этом году.

И. Сакин,
директор льнозавода.

ВЫПОЛНИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Организованно шла уборка картофеля в колхозе «Дружба». Здесь использовалась каждая минута хорошей погоды. На подборке клубней работали все колхозники. Это дало неплохие результаты: сегодня колхоз завершил уборочные работы.

Близок к окончанию уборки картофеля и колхоз «Сталинский путь». Здесь оста-

лось убрать клубни с последних трех гектаров.

С неменьшой организованностью эти колхозы вели также и продажу картофеля государству. Оба они уже полностью выполнили свои обязательства по продаже картофели.

С. Окунев,
председатель сельсовета.

Результаты неповоротливости

В колхозе «Красное знамя» запасы кормов на зимний период слишком ограничены. Особенно мало сочного корма. Зеленая масса кукурузы использована на силос только с 10 га. А ведь можно было заготовить их больше. До сих пор здесь стоит на корню 5 га кукурузы.

Правленцы уверяют, что она была оставлена для подкормки. В таком случае ее следовало давать скоту раньше, когда она была зеленой, сочной. Теперь же, после заморозков, кукуруза

утратила все кормовые качества, погибла. Нерасторопность руководителей слишком дорого обошлась колхозу. Многие десятки тонн прекрасного корма безвозвратно потеряны.

Махнули здесь рукой и на картофельную ботву. С 25 га колхоз не засиловал ни одного центнера. В результате снова потеряно свыше 100 тонн сочного корма. Такое «руководство» к добру не приведет.

И. Смирнов.

Соревнование колхозов района по сельхозработам на 30 сентября 1960 года

(в процентах к плану)

Первая графа — уборка картофеля, вторая — продажа картофеля государству, третья — подъем зяби.

Движение	100	22,8	88,4	Им. Кирова	60	43,8	79
Рассвет	98,1	100	90	Кр. ударник	55,5	—	130
Им. 1-го Мая	93	—	85,1	Память Ленина	55,3	2,3	75,6
Им. 8-го марта	90	55,8	37,5	Новый путь	53,1	—	51
Дружба	88,4	64,3	33,3	Новый мир	52	—	—
Стал. путь	82,3	100	80,1	Им. Ленина	50	30,3	49,7
Борец	81,8	30,2	92,8	Путь к коммун.	50	—	75
Стал. пахарь	77,2	13,3	126,6	Им. Мичуринца	50	—	133,3
Коммунар	76,8	14,3	39,4	Гигант	48,1	—	36
Знаменосец	75	—	73,4	Кр. знамя	48	46,7	67,6
Им. Калинина	73,8	13,2	116,6	Ошминский	40	—	42
Россия	73,6	37,6	58,7	Многоречье	35,2	—	160
Кр. Кузенер	66,6	—	68,8	Ир.-Жара	30,4	—	90
Путь Ленина	63,4	20,3	59,9	Им. Свердлова	27,8	—	60,8
Герой труда	61,2	22,8	64,3	Им. Тимирязева	27,7	23	53,9
Нива	61,1	11,2	59,3				



На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Выступивший с ответным словом на приветствия ряда стран глава делегации Республики Мали разоблачил действия французского правительства, приведшие к расщеплению Федерации Мали на Республику Мали и Республику Сенегал.

29 сентября на заседании сессии выступил глава государства королевства Камбоджи принц Норodom Сианук.

Глава делегации Камбоджи призывал французское правительство скорее договориться с временным правительством Алжирской Республики о прекращении войны в Алжире. Выразился за нейтралитацию Лаоса, а также за создание в юго-восточной Азии в интересах обеспечения мира нейтральной зоны, состоящей из Лаоса и Камбоджи.

Выступивший затем премьер-министр Великобритании защищал агрессивные военные союзы НАТО, СЕАТО, СЕНТО, утверждая, что они будто бы не преследуют никаких иных целей, кроме оборонительных.

Как и другие представители западных держав, Макмиллан старался подменить вопрос о разоружении вопросом о контроле над разоружением.

Затем выступил министр иностранных дел Австрии Б. Крейский.

Глава пакистанской делегации министр топлива, энергетики и природных ресурсов Зулфигар Али-хан Бхат-



Нью-Йорк. 26 сентября видный американский общественный деятель и промышленник Сайрус Итон устроил завтрак в честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

В отеле «Билтмор», где проходил завтрак, собрались представители деловых кругов, ученые, общественные деятели США и Канады.

На снимке: Н. С. Хрущев беседует с С. Итоном (второй справа) во время встречи. Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Егорова. (Снимок принят по фототелеграфу ТАСС).

то в положительном духе комментировал основные положения договора о всеобщем и полном разоружении, внесенные Н. С. Хрущевым. Он выразил также согласие с советскими предложениями о расширении комитета по разоружению путем включения в него представителей нейтральных стран.

Делегат Ливии Мухиддин Фикини выразил солидарность ливийского народа с народами африканских и азиат-

ских стран и заявил о стремлении своего правительства идти по пути взаимного уважения и согласия со странами Запада и Востока. Фикини осудил правительство Франции, ведущее колониальную войну в Алжире.

Последними на дневном заседании выступили премьер-министр Непала Б. П. Коирала и государственный секретарь Либерии Рудольф Граймс.

(ТАСС).

Дружба советского и китайского народов нерасторжима

Народы Советского Союза широко отметили великий национальный праздник китайского народа — 11 годовщину провозглашения Китайской Народной Республики.

29 сентября состоялось собрание общественности Москвы.

В президиуме соб-

рания находились члены Президиума ЦК КПСС, титулом министра обороны СССР В. П. Елютин.

С речами к участникам собрания обратились посол КНР в СССР Лю Сяо и глава делегации китайско-советской дружбы Сюй Гуан-да. Доклад «11 лет Китайской Народной Республики» сделал заместитель председателя правления общества советско-китайской дружбы, ми-

нистр высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютин.

С речами к участникам собрания обратились посол КНР в СССР Лю Сяо и глава делегации китайско-советской дружбы Сюй Гуан-да.

(ТАСС).

У наших животноводов

Мастера птицеводства

С большим трудовым подъемом работают птицеводы колхоза имени Свердлова. Павла Андреевна Уланова, Елизавета Дмитриевна Глухова и Мария Осиповна Вторина. Птицефермы деревень Шитера и Вторинского уже давно выполнили свое годовое обязательство по производству и продаже стране куриного яйца. Трудящимся страны отправлено на сегодня от колхоза имени Свердлова и колхозников 73 614 яиц вместо 60 000, намеченных в обязательствах по колхозу.

От каждой курицы-несушки

на ферме получено по 86 яиц. Чтобы масштабы производства ценного питательного продукта не сократились и в будущем году, птицеводы уже сейчас производят внимательный отбор лучших куриц-несушек. К ним будет присоединено также несколько сот голов молодняка и поголовье птицы составит к 1 января 1000 штук.

Куры несутся и сейчас.

П. Лебедев.

Есть два годовых плана

Колхоз «Борец» совместно с колхозниками выполнил к 1 октября два годовых плана по мясу.

С. Каргапольцев.

Производство молока увеличилось

Неплохих результатов добились к концу сентября работники молочнотоварной фермы сельхозартели «Знаменосец». В течение последней декады сентября здесь получено по 52 кг молока от каждой коровы, что на 11 кг больше по сравнению с тем же периодом 1959 года.

Заботливо ухаживают за коровами все доярки. Каждая корова, возвращаясь с выпасов, получает от своей хозяйки добротную порцию подкормки — 8—10 кг аппетитных, сочных клубней картофеля.

А. Махнева.



Более 20 лет трудится в паросиловом хозяйстве Нижнемского леспромхоза токарь Константин Дмитриевич Трушков.

Хозяйство в цехе большое, и когда какая-то часть его начинает отказывать, работники цеха обращаются к Константину Дмитриевичу. По первому зову тот возвращается к своему станку и не уходит домой до тех пор, пока не выточит нужную деталь и не оживет машина.

— Золотой человек, — говорят о нем рабочие.

М. Замашкин.
Фото автора.

По следам наших выступлений

«Ни света, ни звука»

В корреспонденции под таким заголовком, помещенной в номере от 22 сентября с. г., газета писала о низком уровне демонстрации фильмов в колхозе «Россия».

Как сообщила инспектор по кино тов. Антонова, меры по улучшению кинообслуживания приняты. Помощник киномеханика Н. Черубаева от работы освобождена, вместо нее направлен новый работник.

Вторую неделю заседает в Нью-Йорке XV сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Каждый день подтверждает исключительную важность ее работы. Сессия приняла в семьею Объединенных Наций 16 новых государств. Им предоставила свою трибуну для общей дискуссии, во время которой главы делегаций излагают точку зрения своих государств по важнейшим вопросам международной жизни. На Ассамблее прозвучала подлинно историческая речь Н. С. Хрущева, выражавшая, по свидетельству многих зарубежных газет, в том числе французской «Либерасьон», уругвайской «Популар» и американской «Уоркер», самые глубокие чувства и стремления всего человечества. Это сделало речь Н. С. Хрущева, как отмечает индийская газета «Ассам трибюн», «центральным событием, определяющим во многом основное направление работы нынешней

Ассамблеи».

Народы жизненно заинтересованы в создании на земле таких условий, при которых возникновение войны стало бы невозможным. Речь Н. С. Хрущева указывает, что путь к этому лежит через полное уничтожение колониального режима, через разоружение. Наша страна предложила вни манию Ассамблеи проекты «Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам» и «Основы положений договора о всеобщем и полном разоружении».

Проект Декларации предусматривает безотлагательное предоставление полной независимости всем колониям, а также соблюдение в отношениях между государствами принципов равенства, уважения их независимости и це-

торил дорогу в дом, который селяне называют «домиком под красной крышей», где живут небезызвестные по грязным делам и попойкам Ирина Шевченко, Юлия Симонова и Галина Скурихина, недавно приехавшая в район. Женщины принимают у себя блудливых мужей, устраивают громкие попойки, калечат семейную жизнь. Улыбаясь Зайцеву, Евгению Казакевич забыла, видимо, о том, что у него пятеро детей, причем старшему всего 12 лет. С раннего детства, из-за такого поведения Евгении, эти пятеро узнают в семье, что такое семейные ссоры, скандалы. Они рано понимают слово сирота.

Не пора ли принять меры и ко второму «коту» — врачу т. Редких? Часто бывая пьяным, оставляя на ночь дома маленько сынишку, этот «блудный кот» возвращается домой поутру. Недавно работает в районе т. Редких, а он уже успел «переночевать» в милиции. Совместимо ли это со званием советского врача?

«Домик под красной крышей» расположен на бойком месте. Рядом находится средняя школа, и дети порой видят и слышат все, что происходит в доме. Третий год общественность требует при-

нять меры к разводителям пошлости, но вышестоящие организации остаются к этому здравому голосу глухими.

Как бельмана глазу, стоит в самом центре села избушки, где живет Мария Дербенева. У нее устраиваются попойки, а, по слухам, Дербенева ежедневно сдается в магазин десятки порожних из под водки бутылок, видя в этом источник дохода. «Избушка Дербеневой» стоит впереди детского садика! Надо и с этим домиком решить судьбу. Куда будет лучше, если перед детсадом будет не «шатающаяся от вина избушка», а клумбы цветов, молодые саженцы.

А сколько есть таких семей, в которые пришли ссоры, скандалы и разводы из-за жгучей сплетни отдельных женщин. Сплетницами село богато, и правильно делает общественность, пытаясь наступить им на язык. Не пора ли этим любителям, излишне заглядывающим в чужие спальни, в чужие семьи, дать должный отпор.

Всем этим должны заняться и партийные, и комсомольские организации, профсоюзы. Наенную высоту надо поставить также работу общественных судов, дружинников.

Женский совет очень правильно и очень своевременно поднял вопрос о черных пятнах, имеющихся в быту. Надо сделать так, чтобы земля горела под ногами пошлого прошлого. Мы должны вести повседневную и напряженную борьбу за здорового советского человека, не мириться ни с «блудливым котом», ни с тунеядцем, ни с пьяницей, ни с хулиганом. Смерть пошлому прошлому — таков лозунг, таков голос общественности.

В. Григорьев.



Окончив семилетнюю школу, Валя Ложкина пришла работать в Нижнемский леспромхоз. Коллектив деревообрабатывающего цеха тепло принял новичка, и сейчас девушка изо дня в день выполняет свои производственные задания на 120 — 130 процентов.

Комсомолка активно участвует в делах своей комсомольской организации. В этом году она села за парту вечерней школы.

М. Замашкин.
Фото автора.

По следам наших выступлений

«Помогите семейству Ворожцовых»

В корреспонденции под таким заголовком, помещенной в номере от 29 сентября с. г., газета сообщала о недостойном поведении в семье сержанта Буреполомской пожарной охраны Т. Ворожцова.

Как сообщил редакции секретарь первичной партийной организации тов. Т. А. Денин, корреспонденция обсуждалась на общем собрании работников пожарной охраны. Коллектив пожарной охраны осудил поведение Т. Ворожцова и вынес ему предупреждение.

Международный обзор

Народы поддерживают предложения Н. С. Хрущева.
— Недруги мира пытаются опровергнуть их

лостности. Претворение в жизнь этих требований послужило бы обеспечению прочного мира на земле. Такой же цели служит советский проект основных положений договора о разоружении. Он учитывает все пожелания западных держав и рассчитан на практическое осуществление разоружения в три этапа и под строгим международным контролем.

Но чем больше понимания находят у народов предложения Н. С. Хрущева, тем ожесточеннее выступают против них правящие круги США и их союзников по военным блокам. Искажая советские предложения, они пытаются

доказать их неприемлемость для Запада. Вход пущены, в частности, утверждение о том, что Советский Союз выступает якобы против контро-

ля над разоружением. И что его предложение о замене Генерального секретаря ООН коллективом из трех лиц (представляющих соответственно страны военных блоков Запада, нейтральные государства и государства социалистические) будто бы угрожают «развалом» Организации Объединенных Наций. В стремлении на-калить международную обстановку и тем самым затруднить достижение договоренности на Ассамблее противники мира приурочили ко времени ее открытия проведение в Западной Европе самых больших военных маневров. В Конго они добиваются свержения законного правительства этой

страны, а в Западной Германии вооружают недобитых гитлеровцев атомным оружием. Козни недругов разоружения и ликвидации колониализма осложняют работу Генеральной Ассамблеи. Тем не менее наша делегация во главе с товарищем Хрущевым продолжает отстаивать идеи мира и мирного сосуществования. Во время одной из встреч с иностранными журналистами Н. С. Хрущев, отвечая на вопрос, что он может сказать о своем пребывании в Нью-Йорке, заявил:

«Здесь сердце капитализма, а мы с сердцем коммуниста, и, видимо, можем жить на одной планете вместе». Капиталистическим и социалистическим государствам, подчеркнул далее Никита Сергеевич, необходимо и можно вместе жить, хотя они и ненавидят друг друга.

П. Рысаков.

Редактор П. БАКУЕВ.